

# 以军竟用11岁巴女童作“人盾”

## 美联社录像引起国际社会极大关注,以军方承诺展开深入调查

巴勒斯坦人近年多次谴责以色列在巴自治领土开展军事行动时,利用巴方平民作“人体盾牌”躲避武装人员攻击,但巴方一直苦于没有证据证明以军丑行。美联社11日说,他们的记者拍摄了一段录像,为这种指控提供了明确证据,并引发以军内部大调查。调查发现,以军竟涉嫌利用11岁女童作“人体盾牌”。

### 录像披露

美联社录像的主角是巴勒斯坦约旦河西岸城市纳布卢斯的24岁居民萨迈赫·阿米拉,背景是今年2月25日凌晨以色列突袭纳布卢斯,逐户搜查巴方武装人员。

美联社记者2月25日清晨随以军进入纳布卢斯,摄像师镜头捕捉到在寒风中只穿短袖衫和运动裤的一名男青年,他就是阿米拉。录像显示,阿米拉走在前面带着以军进入一间住宅,陪同以军搜查,最后与几名嫌疑人一起被以军带上军车。

阿米拉告诉美联社记者,他被以色列军队当作“人体盾牌”,“护送”以军士兵搜查了3间住宅。“他们让我走在前面,他们则躲在我后面射击。”阿米拉说。

阿米拉说,他当天凌晨刚睡下,突然被以军敲门叫醒。接着,以军士兵强迫阿米拉带



以军使用人盾实施搜捕行动 (资料图片)

着他们一家家敲门,逐户搜查武装人员。“我当时觉得,可能会死。”阿米拉说。

2002年8月,以军在约旦河西岸的一次行动中,同样让一名19岁巴勒斯坦学生充当“人体盾牌”,帮他们敲开当地居民家大门。但当这名学生走到几名武装人员藏身房屋的门口时,遭枪击死亡。

### 女童盾牌

美联社报道说,阿米拉的遭遇并非特例。被以军用作“人体盾牌”的纳布卢斯居民中还

包括11岁女童吉汉·达杜什。

美联社援引达杜什的话说,2月28日晚上,她和父母正在看电视,一伙以军士兵敲门进入,一个一个找她的家里人问话。“士兵向我喊,我当时很害怕,就告诉他们一个附近年轻人经常去的地方,”达杜什说。

以军士兵随后离去,但15分钟后士兵们回到达杜什家,将她带走。达杜什说,士兵让她带他们找到她所说的那个地方。“他们让我走在前面,许多士兵端着枪走在我身后,

不断吓唬我,”达杜什说。

在军事行动时,尤其是搜查武装人员藏身地时用巴勒斯坦人作“人体盾牌”,已成为以军的一种方法。以军2002年为报复一系列炸弹袭击事件而在西岸地区开展军事行动时,便大肆利用西岸居民作掩护,搜寻巴方武装人员。

### 难以禁止

利用平民掩护军事行动一直为国际社会所不齿,而且日内瓦条约等国际法均明文禁止在军事行动中残害平民。

## 印度试射“烈火-3” 射程覆盖东亚地区

继去年导弹试射失败之后,印度12日再次试射自行研制的射程最远的“烈火-3”型导弹。印度国防部发表声明说,导弹试射获得了成功。

由于“烈火-3”型导弹的射程在3000公里以上,可以覆盖东亚地区大部分城市,军事分析家认为这种导弹的试射成功将帮助印度大幅提升核威慑力。

当地时间12日上午10时52分,印度军方从印度东部奥里萨邦的惠勒岛试射了这枚导弹。

这是印度第二次试射“烈火-3”型导弹。去年7月10日,印度首次进行“烈火-3”型号导弹试射,导弹飞了不到三分之一射程就一头栽入大海。

印度国防部当天发表声明说,这枚长16米、重48吨的导弹成功发射,在空中飞行了约15分钟,所有数据都达到了目标。

“烈火-3”型导弹的射程达到3500公里左右,可以覆盖东亚地区大多数城市。导弹可携带常规弹头和核弹头,有效载荷在0.6吨至1.8吨之间,采用了假弹头等针对反弹道导弹系统的防范措施。

军事分析家认为,拥有“烈火-3”型导弹之后,印度的远程核打击能力将大大提高,能够行成真正的战略核威慑力量。 冯俊扬(新华社)

## 萨尔科齐用免罪 换取希拉克支持



萨尔科齐(上)和希拉克

法国大选第一轮投票即将于本周末开锣,但目前最热门的候选人萨尔科齐却遇到了不小的麻烦。日前有法国媒体爆料称,萨尔科齐向面临腐败调查的希拉克保证,如果他顺利当选总统,将保护希拉克免受任何司法起诉,以此来赢得希拉克的支持。

据报道,萨尔科齐与希拉克达成了秘密协议,萨尔科齐表示只要希拉克支持他成为继任者,就可以对他提供保护,免受司法的惩罚。

司法部门曾透露说,希拉克在任巴黎市长和保卫共和联盟主席期间,曾与多宗政治献金和权钱交易丑闻扯上关系。虽然希拉克称这些指控无聊和毫无根据,但他担任巴黎市长时的多名助手都已受到审讯,有两人罪名已经被证实。

此前,由于希拉克拥有总统豁免权而无法对其展开调查,但司法工作人员现在已经明确表示,希拉克将于5月17日卸任,而法官有可能在6月就对他进行传唤。

据从希拉克的助手那里得来的消息,如果萨尔科齐竞选成功,他不会向希拉克涉及腐败案进行特别的赦免,他的保护方法是,作为反犯罪法案的一部分,提出一个新的条文,规定对于非重大刑事案件,法官都应在10年内结案。

针对希拉克的指控都发生在他于1977年至1995年担任巴黎市长期间,因此如果该法案得以执行,对他的指控都已经超过了新条文规定的10年期限。 袁雪

### 恐怖爆炸

# 伊议会大楼也遭袭 3名议员丧生

伊拉克议会大楼12日发生爆炸。截至发稿时,已经有包括3名议员在内的8人丧生,数十人受伤。

据伊拉克议会的媒体部门负责人说,爆炸发生在议会大楼的餐厅中,当时一些议员正在吃午饭,多人受伤,伤者包括议会成员和一些工作人员。逊尼派政党国家对话阵线议员穆罕默德·阿瓦德在爆炸中丧生,一名

女议员受伤。

美国驻伊使馆发言人说:“我们正在调查爆炸的原因和发起者。没有(美国)使馆人员或美国人受伤。”

“绿区”是位于巴格达市中心底格里斯河沿岸的一片由美伊重兵把守的区域。这里原是萨达姆的行宫,现在是美驻伊官员和伊政府的办公所在地,被认为是伊国内最安全的地方。 陈笛

### 相关新闻

## 卡萨布兰卡三人弹相继爆炸

阿尔及利亚首都阿尔及尔11日发生两起爆炸。前一天,摩洛哥经济首都卡萨布兰卡发生3起爆炸。

10日拂晓,摩洛哥警方接获线人举报,包围了卡萨布兰卡近郊菲达区一座4层公寓楼,准备围捕4名宗教极端主义团体成员。

当地时间清晨大约5时,一名嫌疑人走出公寓,手执一柄马刀,身系一条自杀爆炸腰带。警方人员鸣枪警告,要求嫌疑人投降。

“他(嫌疑人)没有服从。”一名警官事后向一名法新社记者回忆道。“他们(警方狙击手)开了第二枪,

赶在他启动携带的爆炸装置以前。”目击者说,倒地以前,嫌疑人似乎正摸索着,试图引爆自杀腰带。

一份警方声明说,这名嫌疑人名叫穆罕默德·曼塔拉,自杀腰带中装载了4公斤炸药。他稍后枪伤不治身亡。

听见枪声,第二名嫌疑人冲上公寓阳台。目睹整个公寓楼已遭警方包围,这名名为穆罕默德·拉希迪的嫌疑人引爆了自杀腰带。

另外两名嫌疑人在逃,警方在周边居民区内逐门逐户展开搜查。数小时后,与作为第一现场的公寓楼相距150米处,第三名嫌疑

人冲入警察和围观人群中,引爆自杀腰带,除了自己丧生外,还致使一名警督丧生,两名警官和一名现年7岁的儿童受伤,其中一名警官伤势严重。这名嫌疑人名叫阿尤布·哈伊迪。

当天晚间,在法拉区一条主要大街上,第四名嫌疑人显形,同样以自杀爆炸方式结束自己的生命,同时致伤两名警官和3名平民。摩洛哥警方和内政部依然没有公布这名嫌疑人的姓名。

至此,一天之内,卡萨布兰卡发生3起爆炸,包括恐怖嫌疑人在内,共5人死亡、至少8人受伤。 徐勇(新华社)

## 巴格达自杀袭击又瞄准桥梁



12日早晨上班高峰时,萨拉非耶大桥被炸断 新华社/法新

据新华社电 伊拉克首都巴格达北部底格里斯河上一座主要桥梁12日发生自杀式爆炸,导致桥梁断裂,多辆行驶车辆坠入河中,造成10人死亡。

爆炸发生在上班高峰期,一名自杀袭击者驾驶卡车穿越萨拉非耶大桥时引爆车上爆炸物。法新社援引当地安全官员的话说,桥身在爆炸中断裂,四分之一的桥面被毁,当时正在桥上行驶的4辆汽车翻入河中。

伊安全部门官员说,卡车在爆炸前曾停在桥中央。大桥两处发生断裂,这意味着可能存在于两名以上的自杀式袭击者。

一名伊拉克警官说,安全部队曾对这辆车产生怀疑,并试图在爆炸前封锁通向大桥的路口。

爆炸发生后,大桥附近沿岸充满灰尘和烟雾。已经

扭曲变形的桥梁金属支架沉入河中,警方出动船只,在河面上搜寻20名随汽车掉入河中的人。

“我们当时正在睡觉,忽然听见剧烈的爆炸声。我们跑出来,看见桥塌了。”目击袭击事件的当地居民萨阿德·卡扎利说。

根据当地医院提供的数字,爆炸至少造成10人死亡,26人受伤。估计伤亡人数还会继续增加。

萨拉非耶桥是巴格达最古老的桥梁之一,连接底格里斯河西岸的什叶派聚居的阿塔非耶区与东岸逊尼派聚居的沃济里耶区,是从市中心前往城北市场的交通要道。

目前,美军和伊拉克政府正在巴格达实施代号为“法律与秩序”的安全计划,但巴格达安全局势依然紧张,暴力袭击事件不断发生。

## “基地”出面认领阿尔及尔袭击

北非国家阿尔及利亚首都阿尔及尔市11日遭遇两起严重自杀炸弹袭击,造成至少24人死亡,222人受伤,位于市中心的政府大楼部分受损。

“基地”组织阿尔及利亚分支(“伊斯兰马格里布基地组织”)随后声称对袭击事件负责。

爆炸当天晚些时候,“基地”组织阿尔及利亚分支一名发言人致电“半岛”电视台在摩洛哥的分支机构,声称对两起恐怖袭击负责。

声明说,3名“基地”成员驾驶“装满炸药的货车”实施了攻击,目标分别是政府大楼、国际刑警组织办公室和阿尔及尔郊区的一个特警部队建筑。声明还要求释放关押在“阿尔及利亚、摩洛哥、毛里塔尼亚等地的囚徒”。

稍后,该组织在“基地”恐怖网络常用的一个极端主义网站上贴出了3名实施自杀袭击者的照片,并称袭击造成至少53人死亡。

“基地”组织阿尔及利亚分支是“基地”全球网络的“新军”,前身是阿尔及利亚原教旨主义武装“萨拉菲”派圣战组织。今年1月,该组织发表声明,正式成为“基地”麾下组织,成为“基地”在沙特阿拉伯和伊拉克之外第三个分支。

“萨拉菲”派圣战组织成立于1998年。2006年,阿尔及利亚总统提出旨在重建和平的大赦,但“萨拉菲”派圣战组织领导人拒绝作出响应。大赦令已于2006年8月到期。该组织目前据说拥有约500名武装人员。

冯武勇(新华社)



网上发布的实施自杀袭击者的照片 新华社/法新